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QCM : Indiquer la (ou les) réponse(s) juste(s) :
cuO ¢orrespond a: [Cu: 6354 Q- 16]

/ 1] Une mze;sse de 1,59 g de ¢
A) 1,144 10* molécules de CuO (@) CuQ ¢St un corps pur composé @P 0,01998 mol

7 £ ] 3 ? €S
de CuO ([0))1,203 10 atomes de Cu~ E) #Cune réponse n’est vraie

S~ X

2] Lesquels des échantillons suivan nt | !
ts contiet le plus de fer: [Fe: 56 &
0,2 moles de FeO 20 ¢ d 0 : : 16]
=i (B) fer )03 m 23
E) aucune réponst n’est vraie g ‘;(er )-Y:3 moles de fer D) 2,5 10 i:;omes/lde fer
b S atan \ u

. )
3] Soient les atomes a, b, c d: i

L

a b | ¢ d
= | Nombre de protons | 27 [(22122 | 20
N/ | Nombre de neutrong 26 | 25 | 27 | 27

Nombre de masse ATAEP| 49 [(47

/ﬁ a-b-c sont desisotopes B) b- c- djidentiques @'a ~b-d sont des isobares

~ ;
b—c sont des isotopes @ ¢’— d sont s isotones,

64? Le défaut du modéle-atomique de Thomson est I’absence du noyau.\/
B) [énergie de I’électron sur orbite est constante dans le modéle de Rutherford. x
C] Le noyau qui a I’énergie de liaison la plus grande est | plus stable X
D) Le modele de Rutherford est le modéle planétaire
E) Le défaut de la théorie de Bohr est qu’elle est limitée, @

(5) (6) --—-- Soient les nome et ™'Y :indiquer les réponses justes, on donne :

Am AE a 7 AE Masse masse des —’
(uma) (Mev) | (Mev/nuléons) (joules) (:;Z) protons (uma)
LL‘*;"V““ 1864711 [ Vb | ¢ al e @ 92,669576

On donne aussi : @(_\Q): 8,38 Mev/nucléons, masse du proton = 1,007278 uma et

l/asse du neutron = 1,008665 uma X .
1736,045 Mev ‘¢ = 8,73 Mev/nucléons =82 (&=12,78 107! joules
235 ,0439 uma (/ x . @

5] A) b-c- B) b-f C) /S-‘c -f @ ’;-f 'P aucune réponse n’est vraie

6] ‘L e noyau (X) est plus lourd que le noyau ayon du noyau X = 8,72 10~

o métres et volume du noyau Y =1,11 10 ~* m’ C) aucune réponses n’est vigie Bj rayon du
3@ Le noyau Y est

noyau X = 6,429 10 ~ meétres et volume du poyau Y = 1,11 10 ~%m

plus stable que le noyau X.
)

o R Ly . I .
h (7) (8) —- L’électron d’un atome d’hydrogéne se déplace d’un niveau énergétique a un niveau

énergétique plus haut tel que: A E=0,968 eV
7hA) La raie qui correspond a cette énergie se frouve au visible QG’est la série dz l;‘ssfjgen
f} La raie sc trouve en infra rouge D) aucune réponse n’est vraie @ A=1,28228 =

le nombre d’onde est : 7,79 10° m ~*
de I'orbite 3 vers 5

8] La fréquence est: 2,339 10 “ s B) L’électron o d?-pla?e tion 4 partir de I'état
C)*L’¢électron se déplace de I’orbite 2 vers 5 (D) L’fénergle d’ionisa
fondamental est 1,51 eV E) aucune réponsk n°est vraie.
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€
gquer une transition de I’électron de ;1.,i 2* (qui se

“";V/;f/w’-
:\A % /')5/
w Y

L~
e
9] Quels sont les photons qui peuvent provit gy gt :
trouve initialement a I'état fondamental) ver’

D) 122,4eV  E) aucune réponse n’est vraie

A) 91eV @ 91,8eV C) 108,8 Ev

: : - ol Ca”
10] Soient les éléments: O 7 Cl™ 12 M? 20

@L'ammc s O est bivalent gj - C] ~ est monovalent
2

2+ .
! ! _ & i Mg~ " cst bivalent
oCa™ est monovalent E) aucune répons D €St vraie.

11] Soit les combinaigons des nombres quartiques qui désignent un électron, indiquer celles
11 sont correctes : n=3 1=0 =) s=+12 B)yn=2 |1=2 m=1 s=-12%*
@In =4 1=3 m=0 s=+1/2 E)aucune réponse

L
@n=4’ [=1T m=-2 s=-1/2

12] X Il&xiste toujours deux électrons de méme spin dans une OA. 7‘) v (4, 3, - 2) désigne
deux électrons

’OA 4f. 2@ une OA est vide quand elle contient une lacune électronique
d’une mén sous couche peuvent avoir les mémes 1, I, m K Le nombre quantique

magnétique prend 2(21+ 1) valeurs.

)63] Soit 1'élément »s Mn :
P
gnésparm=-1 C)Ilaun

é) 11 a 13 électrons désignés par m = 0 39/11 a 6 électrons dési :
lectron désigné par m =2 D) Il a 13 électrons sur la couche M E) aucune réponse

13A1 4_7_MO:

%
14] (A)/;; Al est un métalloide \oIn est paramagnétiqu@ ra(In) > ra (Al) D) aucune

réponse n’est vxaie@ In appartient a la famille IIIA - ‘
/5“ -
Mo "est plus stable que Mo™ B) aucune réponse n’est vyaie @Mo est un métal de
E) ra (Mo) >ra (Al). v//d

@ la couche (M) est la eouche de
leS"halogénes sont électronégatifs et

----- Soient les éléments : s In

15]
transytion ) Ei (Mo) <Ei (In)
16] 20 In posséde (2) sous couches de valences interngs
valence de Al I’affinité électronique est positive

les alcalins électropositifs  E) aucune réponse n’est vraie.

le californium [¢g Cf] est un fransuranien _les métalloides sont des semi-

17 &
conducteurs @Le caractére métallique augmente de~droite 3 gauche dans une période
Les métaux occupent la partie droite du tableau périodique(k) Les métaux de transition

internes forment le bloc 1. |
Soient les composés : BeF,  AIC; H;O" BrO;” [H ,Be ¢0 oF 13Al 7Cl 3sBr 1.

—————

L’atome en gras souligné est I’atome principal.

3 ‘ .
18) BeF;: e (sp) F (sp”) ?(JAXZE @ axial D) Be fait deux liaisons o et il a
deux doublets non liants E) angle : 109°2§"

fait (3) liaisons © et une ligison dative @Al (sp?) Cl (sp*) @ AX;

19) AICl; ¢
E) Le composé AlCI, " existe.

@ triangle plan

20] H;0": A) (sp) @A)@E }Z)(Z)liaisonsdatives @plane

A) AX; @Br(sp3) @une lisson o ek deux datives @nglemwzs’

E) spatiale

21] BrO; “:
E) lindaire.

—
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